

УДАРНИК

Газета Канткома ВКП(б), Кантисполкома и Кантпрофсовета Золотое АССРНИ
№ 55 (244) 20 ОКТЯБРЯ 1934 г | Выходит 1 раз в пять дней.

„Надо беспощадно бить по оппортунистам, „героям“ самотека, пытающимся смазать важнейшее решение партии об организации хлебозакупки.

Крепче удар по саботажникам, ворами социалистической собственности ставящим под угрозу выполнение плана хлебосдачи.

Суд над саботажниками хлебосдачи, ворами социалистической собственности Даниловского колхоза—Ткаченко Дм., Коротенко Ф., Анипченко В., Анипченко М. и Коротенко С.

Четырнадцатого, пятнадцатого и шестнадцатого октября 1934 года в селе Даниловке, Золотовского кантона, проходил судебный процесс. Выездная сессия главсуда рассмотрело дело руководителей Даниловского колхоза.

На скамье подсудимых—председатель колхоза Ткаченко Дмитрий, завхоз Анипченко Василий, кладовщик Коротенко Федор, председатель сельсовета Овипченко Михаил и заведующий мельницей Кузменко Семен. **Государство обвиняли, хлеб разбазаривали и укрывали.**

Обвиняемые: председатель колхоза Ткаченко, завхоз Овипченко и кладовщик Коротенко используя свое служебное положение, тесно связанные по работе и в личной жизни занялись разбазариванием колхозного государственного хлеба занялись кулацким саботажем хлебосдачи, гнали высококачественное зерно в отходы, мешали первосортный хлеб с озадками, встав таким образом на явный путь антигосударственных действий.

Согласно принятых само обязательств колхозниками Даниловский колхоз должен к первому октября выполнить годовой план зерносдачи. Однако, среди большинства членов правления затаились мысли—каким бы образом попредеграть хлеб, укрыть от государства. Сначала только думали об этом, а затем и стали действовать.

Хлебопоставку при остановили.

В конце сентября колхоз выполнил годовой план хлебосдачи немногим больше, чем на половину и не смотря на это, все же зерновывоз на сыпной пункт приостановили совершенно. Так за пятидневку с 20 по 25 сентября государству не сдано ни грамма.

В прошлом, 1933 году Даниловский колхоз затаив выполнение хлебозаготовительного плана, получил отсрочку с зерносдачей государству (1500 цент). Учитывая это, правленцы Даниловки думали затаить хлебосдачу и хлебовывоз и в настоящем году, с на-

деждой. —Авось и в нынешнем году отсрочат...

Высококачественное зерно загоняли в отходы.

Секретарь Канткома ВКП(б) тов. Лапин и начальник политотдела Н. Банновской МТС тов. Кораблев неоднократно указывали правлению колхоза еще с первых дней обмолота, на то что-бы приступили к сортировке и очистке отходов. Все же ничего подобного не делалось.

Вопрос прокурора: —По чему? Веялок (ведостагало отвечает Ткаченко.

На подобный же вопрос завхоз Овипченко ответил подругому.

—Не хватало людей, вот и не очищали.

И тот и другой ввали как могли, пытались оправдать этим свои преступные действия затажкой очистки отходов.

—Как же могло получиться, что первосортного зерна оказалось в так называемых „отходах“ больше чем сора?

Ни один подсудимый не решается ответить прямо и откровенно. Выставляют один мотив, другой, мнутая изворачиваются в совместной брехне, но все не то, не то.

Предварительным, да и судебным следствием, показанием свидетелей, а тем частичное признание самих подсудимых установлено, что в зерноочистительных машинах вставлялись редкие решета.

Частые решета прятали на складах.

Колхозник Костаренко будучи весовщиком, бесчисленное количество раз предупреждал председателя правления колхоза Ткаченко и завхоза Овипченко о негодности решет в веялках. Знал об этом и пред. сельсовета Овипченко М. но все они знали и о другом что так лелеяли в своих мечтах скрывали... Цель была та, чтобы больше перегнать доброкачественного зерна в „отходы“, укрыть его от государства, а затем разбазарить.

Бригады просили частые решета им отвечали: —Нет.

А при сдаче склада дру-

гому завхозу—обнаружено семь частых решет из которых оборудовали две веялки

Хлеб погнали в амбары.

Лежащие в ворохах „отходы“ по приказанию Ткаченко повезли с токов в село, в колхозные амбары. Возили долго, возили много, настойчиво и терпеливо. В черных помыслах правленцев вскрылась радостная мысль пожевется.

Так оказалось укрыто около 500 центнеров хлеба среди которого преобладало первосортное зерно, замаскированное подширмой „отходов“

Вопрос председателя главсуда Шандор:

—За чем перевозили в амбары?

—Некогда... Некому... Не чем... Запнулся, зацмнулся председатель колхоза Ткаченко и здесь он опять по казал цель, ради чего так делалось. Эти „отходы“ сортировать и не думали. Мечтали их скрыть, оставить при колхозе.

Так все яснее и яснее вырисовывались перед судом антигосударственные стремления, крепко сидевшие в головах бывших руководителей колхоза.

Закрома с чистой пшеницей сверху прикрывалась мусором.

Кладовщик Коротенко пошел дальше правленцев. Скрывая в своих амбарах большое количество зерна под вывеской „отходов“, он решительно, твердо принялся мешать чистое зерно с мусором, размышляя: —А вась по больше останется в колхозе.

В двух местах Коротенко, отсортированное до чиста зерно прикрыв сверху озадками.

Саботажники нагнали.

Колхозники на гумнах приготовили к сдаче государству 400 пудов, отсортированного хлеба. Хлеб насыпали в мешки. Ждут автомашины.

Но вот из села приходит подвода и к узумлению бригады зерно повезли в село.

Возмутительный факт дошел до председателя сель-

совета Овипченко М. Он застутился, бросился узнать.

—В чем дело? На поставленный в упор вопрос, председатель колхоза Ткаченко смутился и замаявшись ничего не сказал.

Затем стал выкручиваться: —Автомашин МТС не дает, стоят без бензина... Хлеб перевезен в село...

Овипченко стал настаивать на отправке хлеба баркасом.

Ткаченко уперся: —Сначала аванс надо выдать... Отправлять будем потом...

Овипченко заколебался и махнул рукой... О задерженом хлебе никому не сообщил.

После такого рода сделки Ткаченко стал действовать решительнее и насыпанный в мешки хлеб, сыпал в амбар.

Поступавший хлеб не приходовался.

При перевозке хлеба в амбарах ревизионная комиссия обнаружила 136 центнеров 87 килограмм незаприходованного.

—Откуда „излишки“? Кладовщик Коротенко при ответе сознался:

—Хлатьность виновата. Принимал с походами... Не приходовал по книгам...

При выдаче натуровансов, колхозников обвешивал. Хлеб скопился.

Такой же тактике придерживались и в поле. Там насыпали в амбар овса—52 центнера, забили двери гвоздями. Об этом овсе знали не многие.

Хлеб на право, хлеб на лево.

В Даниловке особенно много оставалось хлеба незанятого колхозникам на трудодни 1933 года—его 70 центнеров.

32 центнера осталось от недосева весной и как излишек завезенных семян. Брали в займы у других колхозов (Романовка, Нижне-Бинновка и др.).

Весь этот хлеб правленцы колхоза решили разбазаривать.

Председатель колхоза Ткаченко раздвал хлеб лодырям имевшие малое количество трудодней.

В колхозе не хватало для ремонта сельхозмашии железа, решили проехать в город Саратов и там дос-

тать. В путь отправился сам завхоз колхоза Овипченко В. взяв с собой 7 пудов муки и 8 литров масла для продажи по спекулятивным ценам и на вырученные деньги купить. Завод комбайнов отпустил для колхоза железо по государственной цене. За покупку и переброску железа распотился одним маслом, а муку по дороге домой продал в Золотом снекулянтам и деньги прикоманил.

Для приобретения огородных семян руководители колхоза меняли в Старо-Полтавском кантоне у разных лиц на муку. Мукой также расплачивались за лес, гвозди, сети. Хлеб шел во все стороны.

ПРИГОВОР СУДА

Судебным следствием установлено, что подсудимые Даниловского колхоза пользуясь своим служебным положением проявили злоупотребление, выразившиеся в антигосударственных действиях, скрывании хлеба, приостановлении сдачи государству по обязательной поставке. В момент обмолота хлеба не вели борьбу за снижение отходов, допустили таким образом до 80 проц. чистого зерна в отходы. Совершенно прекратили вывоз хлеба на сыпной пункт, а также и очистку отходов, чем и нанесли злоупотребление государству.

Следствием подтверждено и деяние подсудимых Ткаченко, Овипченко В. и Коротенко суд считает возможным квалифицировать по ст. 109 УК, деяние Овипченко В. М. и Кузменко квалифицировать по ст. 111 УК.

Суд приговорил:

Признать виновными на основании ст. 109 УК гр. Овипченко Василия, подвернуть к пяти годам лишения свободы, ТКАЧЕНКО ДМИТРИЯ и КОРОТЕНКО ФЕДОРА, подвернуть каждого к трем годам лишения свободы, Признать виновными по ст. 111 УК ОНИПЧЕНКО МИХАИЛА и КУЗМЕНКО СЕМЕНА и подвернуть каждого к 6 (шести) месяцам исправительно-трудовым работам

П. Белоусов.

О хищении хлеба в Дубовском колхозе

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро Канткома и Политотдела Золотовской МТС.

Председателем Дубовского колхоза т. **Филиновым** выявлено, и дополнительной проверкой комиссии Канткома ВКП(б) и политотдела установлено, что в Дубовском колхозе им. „14-й годовщины Октября“ выполнявшим план хлебосдачи на 56 проц. шайкой воров проводилось организованное воровство и хищение колхозного хлеба: 15 октября у колхозника **Филатова** Ив. на его дворе в омете сена обнаружено 4 мешка ржи; у колхозника **Киселева** Алек. также водворе обнаружен один мешок хлеба и у бригадира **Тарасова** тоже один мешок с рожью.

Означенный хлеб без всяких накладных отбуксован с тока весовщиком **Филатовым** П. Е., который совместно со сторожем тока **Кирдяшевым** И. П., и машиноводом молотилки **Суворовым** давал указания спрятать хлеб с тем, чтобы в последствии его поделить между собой. У весовщика **Филатова** во дворе обнаружена ручная мельница и около 15 кило отрубей, что указывает на тайный помол наворованного хлеба.

Воровство и хищение хлеба в колхозе, проводившееся шайкой воров, вдохновителем которой и организаторами являются весовщик **Филатов** сын торговца и **Кирдяшев**—есть результат притупления классовой бдительности со сто-

роны первичной парторганизации и совершенно слабой самокритики в колхозе среди колхозного актива и среди колхозников. Наряду с этим, в следствии недостаточной массово-политической работы в бригадах колхозники не были мобилизованы на крепкую охрану своего колхозного имущества-являющегося общественной собственностью.

Бюро канткома и Политотдел указывают Дубовской парторганизации и правлению колхоза, что ими не выполнено указание Крайкома и Обкома партии о выделении весовщиков, возчиков и сторожей тока из числа честных, преданных колхозу колхозников в результате чего на эту ответственную работу были поставлены классово ненадежные люди, являющиеся кулацкими агентами которые организуя воровство и хищение хлеба стремились подорвать хозяйственную мощь, развалить колхоз.

Бюро Канткома и Политотдел **Постановляют:**

1. Предложить прокурору тов. **Ходак** и в суде т. **Колашникову** в 2-х дневный срок разобрать дело о воровстве хлеба в Дубовском колхозе, проведя суд над ворами показательным процессом.

2. Объявить выговор и снять с работы парторганизации **Дубовского** за недостаточную борьбу первичной парт-

организации за охрану общественной (социалистической) собственности и совершенно слабою самокритику в колхозе.

3. О ответственности т. **Розенберг** чл. ВКП(б) упол. КК ВКП(б) по контрольному обмолоту по Дубовскому колхозу обсудить дополнительно на ближайшем бюро.

4. Предложить Канткому ВЛКСМ в суточный срок разобрать вопрос о пребывании в комсомоле **Филатова**, участника в воровстве хлеба, мобилизовав всю комсомольскую организацию на повышение классовой бдительности и охрану социалистической собственности.

5. Отмечая запущенность учета и отчетности в Дубовском колхозе предложить предколхоза т. **Филинову** в 5 дневный срок зачистить учет хлеба, а т. **Подольскому** помочь своим счетным аппаратом МТС.

6. Предложить всем парторгам и предколхозам с 18 по 22 провести политдень широко разъяснив колхозникам вопрос об усилении охраны социалистической собственности и проработать на партсобраниях настоящее постановление.

Секр. Канткома ВКП(б) **ЛАПИН**
Начальник Политотдела Золотовской МТС **КУЛИКОВ**

Возможности есть, а работы нет.

Первая четверть подходит к концу, а **Донцовская** школа досега времени работает без учебного плана.

—Почему тов. **Зотов** (учитель школы) нет плана?—Отвечает, что он один, нет времени. КОНО-обещало прислать еще одного учителя, тогда с ним и составим, а один обхожусь и без плана.

В школе нет культурной работы, кружки не организованы, стенная-газета не выпускается. Имеется пионер отряд из 22 человек. Но об этом страде ни кто не чувствует за-

боты. Комсомольская организация выделила пионервожатого, на этом и успокоилась. Не разу не проверила, а как же работает школа и отряд? Вожатая **Коротенко** Н. с работой не справляется, а учитель **Зотов** помощь ей оказать не хочет.

Плохо обстоит дело также с горячими завтраками. Все возможности есть, чтобы были каждый день завтраки. Школа имеет свое хозяйство: две коровы, несколько кроликов, продукты, как мука, пшено, масло, тыквы и др. в достаточном количестве.

Так в чем же дело тов. **Зотов**?

—Опять оправдывается, что один не может, нет времени... На той неделе думаю организовать.

КОНО должен послать в помощь намеченного учителя а инструктору раз'езжать по школам без дела нечего, нужно надеде помогать молодым учителям в работе—составление плана твоя прямая обязанность.

Большую помощь в работе школы должна оказывать и комсомольская организация.

П. Белоусов.

Когда—же будет самоуправление.

В нашей не полной средней школе в настоящее время из рук вон плохо обстоит дело с дисциплиной (опоздания прогулы и т. п.) и главная причина в этом то, что до сего времени у нас в школе нет самоуправления. Дирекция школы до сих пор ни как не собирается созвать общественное собрание, чтобы

выбрать учком. Мы как комсомольцы несколько раз напоминали директору, чтобы созвать собрание, но все остается одними лишь разговорами. Библиотека школы не работает, избы читальни нет, не работает не один кружок, которые давным-давно должны бы работать. Кроме того, что за отсут-

ствием самоуправления падает дисциплина, школьники не имеют место где бы провести свободное от занятий время. А виноваты в этом всецело дирекция школы.

Мы просим КОНО помочь нам в организации самоуправления. **КОМСОМОЛЕЦ.**

Усилить темпы под'ема зяби.

По под'ему зяби за 3 ю пятидневку октября кантон находится в большом прорыве. Если за 2 ю пятидневку было поднято 485 га по всем трем МТС при задании Обкома ВКП(б) в 3250 га на пятидневку, то в 3 ю пятидневку вместо усиления темпов оно абсолютно сорвано, вспахано 290 га или 8,9 процентов к пятидневному заданию.

Особо преступно снизила темпы **Золотовская** МТС. Против 225 га во вторую пятидневку, в третью пятидневку вспахала 66 гектар. Не лучше дело и по **Рогаткинской** и **Н. Банновской** МТС.

Имеет ли кантон возможность обеспечить выполнение заданий, имея 77 тракторов и 162 плуга которые должны работать тяглом? Безусловно имеет.

В чем же дело? Где причина таких рабочих темпов?

А причины такие:
1. Не включен в борозду весь тракторный парк и живое тягло предусмотренное планом.
2. Простой тракторов и не выполнение норм выработки как тракторами, а также и тяглом.
3. Слабое техническое обслуживание тракторного парка.
4. Абсолютно отвратительное-плохое бытовое обслуживание трактористов.

Примером этого могут служить такие факты: по **Н. Банновской** МТС 17 октября из 28 тракторов, работало три и из 52 х конных плугов работало 15. По **Рогаткинской** МТС в этот же день из 19 тракторов работало 12 и конных из 47 только 9.

Кроме этого Дирекцией **Н. Банновской** МТС явно игнорируется решение Крайкома, Обкома и Канткома в бытовом обслуживании трактористов. В тракторном отряде **Лантевского** колхоза поставлена будка, которая не только не отеплена но стоит без окон, в которой холодной нежели под открытым небом т.к. весь холод не задерживаясь проходит в будку при чем сквозняк.

Старший механик **Рогаткинской** МТС **Полянский** вместо оказания технической помощи тракторам—месяцами отсиживается в кабинете.

Требуется немедленно устранить все недостатки, включить все трактора, все тягло на зябь с тем, чтобы план зяби был выполнен в срок.

Чуб.

Подготовили сухое светлое и теплое помещение для скота.

Вопрос сохранения и воспроизводства поголовья скота **Ваулинский** колхоз ставит в ряд первоочередных сельскохозяйственных работ.

На ряду с уборочной кампанией, хлебопоставкой озимым севом и т. д., колхоз вел усиленную подготовку скотных дворов, помещений для зимовки скота.

На сегодня весь скот полностью обеспечен зимним помещением. Хорошо поделаны и отремонтированы базы для овец—все побелены. Приготовлены помещения и конюшни для лошадей, крупного рогатого скота и свиней—все отеплены.

Приготовив хорошее теплое помещение для скота, обеспечив его хорошим уходом, мы уверены, что за зиму 1934-35 года у нас не будет ни одного падежа. Такую задачу мы перед собой поставили, за это мы будем драться. В настоящее время мы приступаем к подвозке кормов к месту зимовки скота.

Боровиков Обеспечим скот зимними помещениями.

Романовский колхоз во прасом подготовки помещений для зимовки скота занимался мало, благодаря чему у нас еще к началу октября был полнейший беспорядок как с скотными дворами, а так и с помещениями для скота: много было во дворах новоза, помещения не ремонтировались.

Но после того как про наш колхоз была помещена заметка в газете „Ударник“, она всколыхнула нас и мы по ударному принялись за очистку дворов и ремонт помещений. Сейчас ремонт идет у нас полным ходом и через несколько дней все помещения будут в полной готовности.

Николаев.

Товарищеский суд.

12 октября товарищеский колхозный суд **Ревинского** колхоза произвел суд над двумя колхозниками.

Первая—**Пермякова** София украла с гумна 2 кг подсолночных семечек, при чем на суду **Пермякова** призналась что у нее еще дома есть килограмм 5ть украденных семечек. Суд постановил оштрафовать т. **Пермякову** на 5 трудовней.

Второй—колхозник **Карюкин** Дмитрий за варвар-

ское отношение к коню и за самовольную подвозку пассажиров в село **Золотове**—оштрафован на 5ть трудовней и возратить в пользу колхоза 10 рублей взятые им с пассажиров.

Присутствующие колхозники одобрили решение товарищеского суда.

Присутствующий

Отв. ред. **МАРАХОВСКИЙ.**

Кантатит: 179 Тиряз 9 30 303